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Однією з найважливіших складових  професійної підготовки майбутніх фахівців в умовах сучасного розвитку системи вищої освіти стає дослідницька діяльність студентів. Невід’ємною вимогою сучасного суспільства до формування спеціаліста є поєднання особистісних та професійних якостей. В свою чергу  якість  професійної підготовки визначається рівнем сформованості дослідницьких знань та умінь, досвідом творчої  діяльності, характеристиками особистісних якостей.
Серед потреб сьогодення головною є підготовка спеціаліста творчого, ініціативного, який має навички вдосконалення технологічного процесу, вміє організувати запровадження в робочу діяльність нових досягнень технічної думки. Досягти такого результату навчання можливо через безпосереднє залучення студентів вищих навчальних закладів до дослідницької роботи та  практичного застосування знань та умінь.
На якості навчального процесу неодмінно позначається розвиток дослідницьких навичок студентів, оскільки вони змінюють сам хід навчання та підвищують рівень  підготовленості майбутніх спеціалістів. Навички пошуку інформації та її дослідження розвивають ініціативність,  наукову інтуїцію студентів, творчий підхід до розв’язання організаційних, технічних і прикладних задач, а також виховують вміння працювати в колективі. 
Серед задач розвитку пошуково-дослідницької діяльності студента можна відзначити формування наступних навичок: 
· проведення самостійних досліджень;
· самостійна робота з різними джерелами інформації;
· творчий підхід до розв’язання практичних завдань;
· прискорене професійне становлення спеціаліста.
Досвід свідчить, що дослідницька діяльність студентів: 
· підвищує рівень засвоєння навчального матеріалу;
· готує до майбутньої професійної діяльності; 
· підвищує мотивацію до навчання;
· забезпечує перехід до творчої самостійної роботи. 
Інформатизація освіти є однією з тенденцій розвитку сучасного суспільства, саме тому важливо  виховувати таких фахівців, які не тільки сформують нове інформаційне середовище, але й зможуть жити та працювати в ньому. Отже, враховуючи інформатизацію сучасної освіти, для підвищення ефективності навчання доцільно і необхідно в пошуково-дослідницькій діяльності студентів використовувати елементи смарт-технологій. 
Сьогодні до пошуково-дослідницької роботи долучаються не тільки студенти з високим рівнем знань. Така робота  стала засобом підготовки майбутнього професіонала, надаючи можливість виявити  творчий потенціал кожному студенту. 
Розвивати навички пошуково-дослідницької роботи студентів в умовах використання елементів смарт - технологій можна у формі підготовки навчальних проектів; участі у роботі проблемних груп, наукових гуртків, наукових клубів тощо; виступів з доповідями на конференціях, семінарах, круглих столах; участі у конкурсах студентських наукових робіт та олімпіадах. 
Сьогодення вимагає від студентів знань, що формуються не тільки в аудиторії. І важливе місце в цьому процесі належить глобальній мережі Інтернет і технологіям формування нових знань. Використання пошуково-дослідницької роботи та інтерактивних технологій навчання при цьому сприяє взаємодії викладача зі студентами, та студентів між собою у спільній діяльності.
Смарт-освіта для реалізації успішної  освітньої діяльності в мережі Інтернет об’єднує в єдину систему навчальні заклади і викладацький склад. Оптимальним засобом співробітництва є електронне навчання, що базується на освітніх Інтернет-ресурсах. Запам’ятовування теоретичного матеріалу, поданого викладачем, перетворюється в «розумну» гру з пошуку та дослідження інформації за допомогою освітніх ресурсів, в яку вносяться зміни відповідно до потреб поставленої задачі. Для цього необхідно вміти швидко й ефективно знаходити необхідний матеріал, володіти інформаційною культурою, навичками роботи в соціальних мережах. Тому важливим фактором є творчий і відкритий підхід до поставлених в процесі навчання задач, а це, в свою чергу, позитивно впливає на  підготовку кадрів, які вміють працювати і мислити творчо та креативно. 
Створення відповідного електронного середовища, в якому будуть  співпрацювати викладачі та студенти, розширює коло зацікавлених пошуковою та дослідницькою діяльністю студентів. Навчальний курс при цьому має забезпечувати якість освіти, мотивацію студентів, залучати їх до творчої, навчальної та дослідницької  діяльності. Навчальні курси мають бути інтегрованими, включати мультимедійні елементи, містити посилання на зовнішні електронні ресурси. Дослідницька робота з елементами смарт-технологій повинна характеризуватись гнучкістю, інтеграцією, індивідуальною траєкторією, мобільністю та ін. В роботі над навчальною дослідницькою проблемою раціонально буде використовувати хмарні технології, мультимедійні засоби, автоматичний контроль і моніторинг знань з боку викладача, інтерактивність, спільну пошукову роботу студентів в Інтернеті та ін. Викладач при цьому повинен спрямовувати зусилля на керування навчальним контентом і навчальними ресурсами, що потребують постійного використання студентами, доповнення інформацією з професійних сайтів, блогів, блог-квестів. Для раціоналізації  пошуково-дослідницької роботи студенти одержують можливість відвідувати віртуальні семінари, брати участь у вебінарах, і у разі необхідності  самостійно вивчати навчальні дисципліни за електронними курсами.
З огляду на вищезазначене, пошуково-дослідницьку роботу студентів з використанням елементів смарт-технологій варто організовувати та проводити з урахуванням принципів наступності й перспективності. До пошуково-дослідницької діяльності студентів слід залучати вже з перших місяців навчання, що допоможе їм впевнено почувати себе у подальшій пошуково-дослідницькій роботі. Отже, роботу над пошуково-дослідницькими завданнями починати буде доцільно з простих форм, поступово переходячи до більш складних. Це сприяє гармонійному розвитку майбутнього фахівця, поглибленню його знань, удосконаленню його вмінь і навичок дослідницького характеру. Подальше залучення  студентів до науково-дослідницької роботи у ВНЗ чи на підприємстві сприяє підвищенню рівня їх підготовки, що дозволить їм швидше опанувати професійну діяльність на підприємстві.
Слід зазначити, що пошуково-дослідницька діяльність студентів  є дієвим засобом професійної підготовки майбутніх фахівців, оскільки, з одного боку, передбачає пошук шляхів розв’язання практичних задач, а з іншого, – сприяє формуванню креативних можливостей особистості. 
Впровадження елементів смарт-технологій в пошуково-дослідницьку діяльність студентів максимально сприяє розвитку творчого мислення, індивідуальних здібностей, дослідницьких навичок студентів, дозволяє здійснювати підготовку ініціативних фахівців, розвиває наукову інтуїцію, глибину мислення, творчий підхід до практичного застосування знань  у розв’язанні поставлених задач. 
Дослідницька діяльність студентів в умовах використання смарт-технологій є одним із найпотужніших засобів підвищення якості підготовки і виховання спеціалістів з вищою освітою, здатних творчо застосовувати в практичній діяльності досягнення науково-технічного прогресу.


